

FÜZESABONYI HÍRADÓ



FÜZESABONY VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK IDŐSZAKI TÁJÉKOZTATÓJA

Megjelenik: március, június, augusztus, október, december hónapokban, 3200 példányban.

Karácsony ünnepe

Az év vége és ezzel az újév kezdete már ősidők óta szinte minden nép számára búcsúzással és ünnepléssel telik. Az óév eredményeire emlékezve és a jövőt tervezve ünnepléssel léptek át az újesztendőbe. Ezek az év végi ünnepek hosszú időn keresztül egybeestek a téli napforduló idejével, a csillagászati újév kezdetével. A régi időkben az újév kezdete nem január 1., hanem december 25. környéke volt. A különböző időszámítások alapjául a természet megfigyelése szolgált.

A nappalok hosszabbodása, a rügyfakasztó tavasz közeledte az emberek számára nagy öröm volt, hisz téli tartalékaik csökkenése után várták, hogy a nap életet adó sugarai ismét friss táplálékforráshoz juttassa őket. A csillagászatot nemigen ismerték, így hát mindig nagyon várták, hogy vajon eljő-e ismét a hosszú meleg napok és a rövid, langyos éjszakák ideje. Ezeknek a megfigyeléseknek az alapján az újév kezdetét akkoriban a nap visszatérésének az időszakára tették. A régi Rómában például az újév kezdetét március eleje, a tavasz érkezése jelentette. Később a Calendae Ianuariae, vagyis január 1. lett az év kezdőnapja, melyet a Gergely-féle naptár elkészítésénél is figyelembe vettek, és a mai napig szerte a világon ezt tekintik az újév kezdetének.

Az időjárás változásait az emberek régebben az istenek tetteinek tekintették. Úgy gondolták, a megfelelő tisztelet megadásával, áldozatok emelésével az eljövendő újesztendő termékenyebb és gondtalanabb lesz. A rómaiak az újév eljövételét egy több napig tartó ünnepléssel, a szaturnáliával köszöntötték. Ez a farsangi ünnepség a szeretet jegyében telt, megajándékozták egymást és a rabszolgákat is.

A nappalok hosszabbodását a Nap istenének, Mithrásznak születésével azonosították. Mithrász tisztelete perzsa eredetű volt, a római katonák hozták először hírét Rómába és a provinciákba, tehát Pannóniába is. A kereszténység kialakulásakor december 25-ét, a Legyőzhetetlen Nap születése napjának tekintették. Ez az isten barlangban született, ami egyben istálló is volt, és születésekor pásztorok vették körül. A kereszténység más vallások szokásaiból is sokat átvett, így a sok ezer éves, a téli napfordulóra eső ünnepet is bevonta a keresztény vallás ünnepkörébe, a kereszténység legjelentősebb alakjának Jézusnak a születése napját téve erre a napra.

A karácsony, manapság már az egész világon szinte ugyanazt jelenti: az emberek békében, szeretetben ünneplik a kis Jézus születését.



Tisztelt füzesabonyi lakosok! Karácsony estéjén önkormányzatunk nevében megköszönjük a város érdekében végzett munkájukat amellyel nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy településünk töretlenül fejlődhet tovább.

Kérem, engedjék meg, hogy valamennyiüknek

**KELLEMES KARÁCSONYI
ÜNNEPEKET ÉS BOLDOG ÚJ
ESZTENDŐT**

kívánjunk,

Füzesabony Város Önkormányzata és Polgármesteri Hivatala nevében:

*Gulyás László Dr. Zelei József Blahó István
polgármester címzetes főjegyző alpolgármester*

És a képviselő testület tagjai:

*Eperjesi László, Guti Zoltán, Hajdú József,
Hudák Tamás, Jeszenszky István, Koczka János,
Lassú István, Sipos Attila, Tóth Sándor, Valyon
István, Wenczel Árpád, Zana István*

Karácsonyi ünnepet jelző szó eredete, jelentése



A tél legnagyobb ünnepe minden nyelven saját nevet kapott, amely hűen tükrözi, hogy a szót használó népek milyen jelentőséget tulajdonítanak az ünnepnek. A magyar karácsony szó szláv eredetű, őse a régi szláv nyelvben szereplő korcsun szó, amely lépőt, átlépőt jelentett. A

szó jelentése utal az új esztendőbe való átlépésre, tehát naptári eredetű csakúgy, mint a lengyel kolenda vagy az orosz koljába, ami karácsonyi éneket jelent.

Az angol Christmas Krisztus nevére utal. A német Weihnacht és a holland kertsmissie pedig szent éjt jelent, tehát e szavak egyházi eredetűek. A latin Natalis (születés) szóból ered a francia noel, az olasz natale, a spanyol navidad és a walesi nadoling szavak mindegyike. Létezik még a karácsony megnevezésére a skandináv Jul szó, és ennek óangol változata, a Yule. Pontosán nem tudni mit jelentett eredetileg, valószínűleg a télnek azt a szakaszát, amelyet ma is a téli ünnepi időszaknak tekintünk.

Karácsonyi ünnepek

A karácsonyi ünnepek kezdete november végére, december elejére esik az eljövotelt és az Úrra való várakozást jelentő adventtel, ami egyben az egyházi év kezdetét is jelenti. Eredete az 5-6. századra nyúlik vissza, amikor heti háromnapos böjttel is megtisztelték. A szentestét megelőző négy ünnepi vasárnap és szentek névnapjai (András, Borbála, Miklós, Tamás, István, János) tartoznak bele. Fenyőágból, szalmából, négy gyertyából díszített koszorút készítenek, majd e gyertyákat, az egymást követő négy adventi vasárnap gyűjtják meg.

Advent időszakát régebben a termelékenységi varázslás, a nők fizikai munkától való mentesítése is jellemezte, de a legelterjedtebb hiedelem a Lucázás volt. December 13-án, Luca napján a téli hosszú éjszakákkal, vagyis a sötétséggel Szent Luca átalakult boszorkánnyá. A boszorkányok elriasztására a kulcslyukba fokhagymát dugtak, az ajtófélfába kést állítottak, az ajtóra fokhagymával keresztet rajzoltak vagy a seprűt keresztbe rakták. E napon semmit se volt szabad kölcsönkérni vagy adni, nehogy az a boszorkányok kezére jusson. Luca napján kezdték el készíteni a Luca székét. A lányok Luca napján jósolták meg jövőbelijüket, a fiúk hajnalban kotyolni, lucázni indultak. A legények végigjárták a szomszédos ismerős házakat, és szalmára térdelve énekelték:

"Luca, Luca, kitty-kotty,
Tojjanak a tiktyok!
Kolbászuk olyan hosszú legyen, mint a falu hossza,
Szalonnájuk olyan széles legyen, mint a mestergerenda,
Zsírjuk annyi legyen, mint kútban a víz!
Annyi pénzük legyen, mint a pelyva,
Annyi csirkéjük legyen, mint a fűszál,
Annyi tojásuk legyen, mint égen a csillag!
Luca, Luca, kitty-kotty,
Tojjanak a tiktyok!"

Ezzel a dallal kívántak sok szerencsét, bő termést a ház népének, és cserébe ajándékkul tojást kaptak. A gazdasszony a szalmát a tyúkok alá dugta, a vendégeket, pedig a konyhába ültette

le. A hiedelem úgy tartotta, hogy szerencsét hoz a tyúkokra, ha elsőként legény érkezik aznap a házba. Luca napján készítették Luca cédulát, Luca kalendáriumot, és ültettek Luca búzát. Főként a Dunántúlon elterjedt, de másutt is ismert népszokás a december 15-én kezdődő: Szállást keres a Szent család.

A katolikusok számára a karácsonyi ünnep fénypontja az éjféle mise melyet december 24-éről 25-ére virradó éjszaka tartanak a templomokban, és amelyen rengeteg hívő és nem hívő ember vesz részt szerte a világon. Rómában az V. században vezették be, a pápa azóta is minden alkalommal a római Santa Maria Maggiore templomban celebrálja. Karácsony napján a pápa kiáll a vatikáni palota erkélyére, és onnan adja áldását az emberiségnek, melyet nem csupán a rengeteg odagyűlt hívő hallhat, hanem világszerte valamennyien átélhetjük a médiák segítségével.

Karácsonykor a ház körüli állatokat gondosan ellátták, óljaikat kitakarították. Különös hiedelmek kapcsolódtak ugyanis az állatokhoz. Voltak, akik azt tartották, hogy az állatok karácsonykor beszélni tudnak. Egyes országokban szokás volt az állatoknak kis karácsonyfát állítani, de ezt a pogány eredetű szokást az egyház tiltotta.

A karácsony napi népszokások célja a gonosz ártó szellemek elűzése, amit általában zajkeltéssel, alakoskodással (állatbőrök, jelmezek, álarcok viselése) próbáltak meg elérni. Vidékenként eltérően a gyerekek, kolindolással, regöléssel, kántálással, betlehemezéssel. Ezt a dramatikus játékot eredetileg templomokban, majd később különböző változatban házakhoz járva adták elő a gyerekek. Gyakran állatok is szerepeltek benne, a gyermek Jézust pedig élő kisbabával jelenítették meg. A betlehemezés fontos kelléke a kis templom, melynek belsejében a királyokat Betlehembe vezető csillag és bibliai figurák találhatóak. A szereplők: pásztorok, angyalok, Mária, József, előadják a Jézus születéséről szóló bibliai történetet. A történet a következő: Mária és József szállást keresnek, de a király, gazdag ember nem ad szállást nekik és az istállóba küldi őket. Itt születik meg a kis Jézus. Az angyalok gyorsan hírvil vizsik a mezőn éjszakázó pásztoroknak, akik végül megtalálják a Szent családot.

"Örömet mondok
néktek, ne féljetek!
Mert ma született
a ti üdvösségetek,
a ti üdvösségetek.
Menjete azért
gyorsan a városba,
ott találjátok
Jézust a jászolban,
Jézust a jászolban."
(Volly István gyűjtése)

Ezután a betlehemezők átadják ajándékaikat, jókívánásaikat, majd a háziak megvendégelik őket. Főként a Balatonfelvidéken szokás a betlehemezés másik fajtája, a báltáncoltató betlehemes. (A történet azonos, de itt színpadon, kis bábokkal játsszák el a történetet.) December 28-án, **aprószentek** napján tréfás mondókákat mondogatva, vesszöböl font kis korbáccsal veregetik meg a gyerekeket vagy akár az egész háznépet, hogy frissek és egészségesek legyenek. Karácsony napjával egy újabb ünnepi szakasz veszi kezdetét, a karácsonyi tizenketted, mely 12 napig, január 6-ig, **vízkereszt** napjáig tart. Ez a nap egyben a vizek megszentelésének és Jézus megkeresztelésének ünnepe is. Vannak országok (pl.: Spanyolország), ahol e napot a háromkirályok napjának nevezik, és nagyobb ünnep, mint maga a karácsony.

Karácsonyfa



A karácsonyi ünnep középpontja a feldíszített fenyőfa. A karácsonyfa-állítás az egész világon elterjedt szokás, ám viszonylag fiatal hagyományról van szó. Magyarországon a karácsonyfa csupán a XIX. század második felétől lett népszerű, először a jómódú nemesi családokban terjedt el, majd a XX. század elejétől egyre többen díszítettek fel otthonukban egy kis fenyőt vagy ágacska az ünnep alkalmával. Mára nincs olyan

otthon, ahova ne jutna legalább egy szimbolikus fenyőág karácsony idején.



A díszítés sokat változott az idők folyamán, de vannak nélkülözhetetlen kellékek, például az ünnepi gyertyák. A kis gyertyák a karácsonyfa ágain az új fény eljövetelét szimbolizálták, mely utat mutatott a Három Királynak a kis Jézus megtalálásához.

Régebben fából és textiltől készültek a díszek, a fa csúcsára angyalkát vagy csillagot tettek és piros almát, diót akasztottak az ágakra. A szaloncukor sem hiányozhatott, a két háború közt többnyire házilag készítették, és színes papírba csavarták be.

Régebben fából és textiltől készültek a díszek, a fa csúcsára angyalkát vagy csillagot tettek és piros almát, diót akasztottak az ágakra. A szaloncukor sem hiányozhatott, a két háború közt többnyire házilag készítették, és színes papírba csavarták be.

A szocialista időkben - mint az élet annyi területe - a fenyőfa-díszítés is "egységesült", minden családban ugyanaz az izzókészlet tündöklött a fán, nem beszélve a színpompás műanyag díszekről, gömbökről, melyek az angyalkákat kívánták helyettesíteni. Ki ne emlékezne az arany vagy ezüst sztaniolba és fehér zsírpapírba csomagolt, titokzatos összetételű szaloncukrokra, melyek belül rózsaszínben vagy sárgában pompáztak, ha egyáltalán sikerült kettéharapni. Ezek szinte hozzánöttek a karácsonyokhoz, csakúgy, mint a csillagszórók.



A kilencvenes években kissé eltolódott a karácsonyfa-díszítés a minőség és az ízlés irányába. Már nem divat a szivárvány minden színében csillogó fa, amire akármit rá lehet aggatni. A díszítésben egyre inkább az figyelhető meg, hogy egy szín dominanciájára törekszünk, ez lehet arany, piros, fehér-ezüst, vagy merészebbek a kéket is választhatják. Böven van miből választani, de akár otthon is megpróbálkozhatunk díszek készítésével. A díszítésnél fontos, hogy ne essünk át a ló túlsó oldalára, hiszen az igazi "ünnepelt" a fa, mi pedig csak egy kicsit segítünk, hogy még pompásabban ragyogjon.

Télapó itt van (volt)

December 9-én a Könyvtár és Közösségi Ház nagytermében a Miamanó Színtársulat segítségével megidézttük a Télapót. A városi mikulás ünnepségre látogató mintegy 150 gyermek önfeledten szórakozott. Segítettek a Télapónak megőrizni az ajándékokat, amikor Pukedli a huncut krampusz el akarta csenni a csokikat. Kiderült a turpisság és a csínytevő nem kerülhette el a virgácsot. A gyerekek is megkapták megérdemelt jutalmukat miután kiderült, hogy nem szerepelnek a Télapó rosszgyerek listáján. A nagyszakállú öregúr és ifjú segítői mindenféle csokikat ajándékoztak a jelenlévőknek. Az előadás után kézműves foglalkozás következett. Egy egész karácsonyfára való papírangyalkát készített a gyereksereg. Aki részt vett a kivágósdiban és ragasztósdiban az újabb apróságokat (mandarint és szaloncukrot) tömhetett a zsebébe. Aki ott volt jól érezte magát, aki nem, járjon utána, vagy jövőre jöjjön el!



Nyugdíjas találkozó

December 14-én immár hatodik alkalommal kaptak meghívót a város intézményeiből nyugdíjba vonult volt dolgozók.

Önkormányzatunk fontosnak tekinti, hogy intézményeinek volt dolgozói iránt kifejezésre juttassa a hosszú éveken át a település érdekében végzett munkájukért járó tiszteletet.

Fontos ez azért is, hogy a már nyugdíjban lévők figyelemmel kíséressék korábbi munkahelyük mindennapjait, találkozhassanak volt kollégáikkal, felelevenítve a közelebbi, vagy a távolabbi múlt emlékeit.

A város jelképes ajándéka mellett, a Zeneiskolások táncbemutatója és az AROMA zenekar műsora mind ezt a szándékot szolgálta.

A rendezvényen a nyugdíjasok mellett a város vezetői, a képviselő-testület tagjai, és az intézmények vezetői is.

Karácsonyi ajándék a 70 év feletti lakosoknak

Több éves hagyomány folytatásaként az önkormányzat az idei évben is ezer-ezer forint értékű étkezési utalványt kézbesít a város valamennyi szépkorú lakosának, mintegy 700 ezer forint értékben.

Az utalványok eljuttatásában a Szociális Bizottság és a Füzesabonyi Nyugdíjasok Érdekvédelmi Egyesületének tagjai lesznek segítségére.

Géniusz Ifjúsági Alapítvány pályázata

Az idei év végén az alapítvány ismét pályázatot írt ki a szociálisan rászoruló felsőoktatási intézményekben tanulmányokat folytató füzesabonyi fiatalok számára.

A pályázat beadási határideje december 12-e volt, elbírálásuk jelenleg van folyamatban.

A pályázók értesítése a döntés után megtörténik. A támogatást részükre meg az ünnepek előtt eljuttatják, melyről minden pályázót írásban értesítenek.

Adventi hangverseny

A füzesabonyi Városi Zeneiskola és a Füzesabony Zeneoktatásért Alapítvány meghívja Önt és Kedves Családját Adventi hangversenyére

melyet a Római Katolikus Templomban tart 2005. december 16-án 17:00 órai kezdettel.

A műsorban közreműködnek: A Szent László Ifjúsági Kamarakórus (Művészeti vezető: Mózné Horga Stefánia), Horváth Erzsébet, Kecsmár Nóra, Nyikes Nikoletta Gáspár Mária, Kovács Anita, Nagy Zoltán, Nagyné Rózsa Zsuzsanna

Műsorvezető: Németh János

Karácsonyi hangulat

Városunk önkormányzata a tavalyi esztendőben kezdte meg a városi díszvilágítás kialakítását. Az idei évben újabb fényfüzérékkel, fénykábelekkel és jégcsapfüzérékkel bővült a készlet. A díszfények a főutca középső szakaszán a közintézmények környezetében kerültek elhelyezésre. A tervek között szerepel a díszvilágítás szerény mértékű bővítése évről évre. Fontos hogy óvjuk közös értékeinket, vigyázzunk a fénytechnikai eszközökre, hogy a díszvilágítás néhány éven belül minden füzesabonyi lakos megelégedésére díszítse városunkat.

Nálunk is járt a Télapó! 2005.dec 5-én, a városi könyvtárban Adorján Gábor fotókiállítását együtt nyitottuk meg.



Karácsonyi meglepetés a Hétszínvirág Óvoda nagycsaládos gyermekeinek

A GYEA. / Gyermek Étkeztetési Alapítvány / 2005. októberében pályázatot írt ki, hogy a Karácsonyi ünnepek alkalmából örömet szerezzen a támogatásra szoruló gyermekeknek és családjaiknak.

Úgy éreztük, hogy élnünk kell ezzel a lehetőséggel, így hát pályáztunk – és nyertünk.

30 családnak tudunk december 20-án ajándék csomagokat átadni, melyek tartós élelmiszereket és édességeket tartalmaznak.

Az átadás ünnepélyes keretek közt zajlik le, melyre meghívást kapnak az érintett szülők is, akiknek a Hagymányórző csoport Betlehemes játékával és az óvónők Karácsonyi koncertjével kedveskedünk.

Ezúton szeretnék köszönetet mondani az adományozóknak, akik az ünnepeket még emlékezetesebbé teszik a családok számára.

Külön köszönjük Czékus Ferenc magánfuvarozónak, aki felajánlotta, hogy leszállítja Budapestről a közel 7,5 q –i élelmiszert !

Ezúton szeretnék az újság valamennyi olvasójának

Kellemes Karácsonyt és Boldog Új Évet kívánni !

Bánhegyi Tiborné
a pályázatért felelős
GYIV. megbízott

Legyen a Karácsony mindenkinek szép!

Ezzel a címmel hirdetett pályázatot az Országgyűlés Hivatala, melynek fő célja, hogy olyan beteg gyermekeknek is ünnepi meglepetéssel tudjon szolgálni, akik nem tölthetik családi körben a karácsonyt. A Városi Könyvtár a nyári kézműves táborok résztvevőivel pályázott, ennek eredményeképpen a nyertesek december 18-án, vasárnap megrendezésre kerülő Parlamenti Karácsony-on, országos rendezvény keretében ünnepelhetnek, többek között a Megasztárok döntőseivel. A pályázatra beadott kézműves remekket a kiírók a Szent László Kórház beteg gyermekeinek ajánlják fel. Az ünnepségről a következő számban tudósítunk!

Hírek, események

2005. szeptember 20-án tartotta **13. születésnap**i ünnepségét a Füzesabonyi Nyugdíjasok Érdekvédelmi Szervezete (Nyugdíjasklub), melyre meghívást kaptak a Nőklub tagjai is. A képen a vendéglátó kis csapat.



2005. október 18-án a televíziós **Nőklub** látta vendégül a Nyugdíjasklubot. Korózs Lajos államtitkár és Zana István önkormányzati képviselő köszöntötte a Katalinokat, Erzsébeteket.

Mindkét rendezvény jó hangulatban, vendéglátással, énekléssel zajlott, 50-60 fő részvételével a televíziós foci-pálya klubtermében, melyet Radics József FSC elnök bocsátott a klubok rendelkezésére.



2005. október 29-én újra Füzesabonyban koncertezett **Bódi Guszti** és a Fekete Szemek.



2005. november 21-én a Tisztelet Társasága közreműködésének köszönhetően, az Idősek Világnapja koncertturné keretében, zsúfolásig megtelt nézőtér előtt koncertezett **Korda György**, Balázs Klári és Aradszky László.



Közeleg a szilveszter!!! Gondoskodjon előre a jó hangulatról!

Dec. 31-én, 19.00-tól a Községi Házba, közös szilveszterre várjuk a szórakozni, ünnepelni vágyókat. Házigazda Berényi László lesz, a hangulatról Katona Pisti gondoskodik. Jelentkezés, asztalfoglalás: Berényi László, 342-447

Idézet egy korábbi rendeletről

A képviselő-testület 2005. szeptember 15-i ülésén Guti Zoltán képviselő az egyik napirendnél kérdéssel fordult az ülést levezető alpolgármester, Blahó István felé. A kérdés úgy szólt, hogy ki a felelős az állami, vagy önkormányzati tulajdonban lévő árok, járda állapotáért?

A válasz úgy szólt, hogy bár az út, a padka, az árok vagy a járda területének az állam, vagy az önkormányzat a tulajdonosa, a használat során mégis a telek vagy épületingatlanok tulajdonosai kötelesek az érintett területek megfelelő állapotáról gondoskodni. Ezt a képviselő-testület egy korábbi rendeletében már szabályozta, szövegét a Füzesabonyi Híradó nyilvánosságra is hozta. De, ha indokolt, akkor a vonatkozó szakaszok ismételt megjelenésének nincs akadálya.

Ezek a következők:

Kivonat a Füzesabony Város Önkormányzata 19/2004.(IV.22.) számú, a közterületek tisztántartásáról és a települési szilárd hulladékkal kapcsolatos közszolgáltatásról szóló rendeletről:

II. fejezet, 4.§ Közterületek tisztántartása

A közterület rendszeres tisztántartásáról, a zöldterületek, parkok fenntartásáról az önkormányzat egyrészt a Városüzemeltetés, másrészt az érintett ingatlantulajdonosok kötelezésével gondoskodik.

5.§ Az ingatlantulajdonos feladatai

- 1) Az ingatlantulajdonosnak a közterület tisztántartásával, a zöldterület, park ápolásával kapcsolatos feladatai:
 - a) az ingatlan előtti (úszótelek esetén az épület körüli) járdának, (járda hiányában egy méter széles területsávnak), a járda melletti zóldsáv úttestig terjedő teljes területének, legfeljebb az épület 10 méteres körzetén belüli területének a gondozása, tisztántartása, szemét- és gyommentesítése, burkolt területeken a hó eltakarítása és síkosság mentesítése, ha az ingatlan két közöttal is érintkezése van, a fenti feladatok mindkét irányra vonatkoznak.
 - b) az ingatlan melletti nyílt ároknak és műtárgyainak tisztántartása, gyommentesítése.
 - c) a két szomszédos terület, épület közötti - kiépített úttal, járdával ellátott, vagy anélküli - közforgalmi területsáv vagy átjáró esetében a tisztántartási kötelezettség a tulajdonosok között fele-fele arányban oszlik meg.
 - d) az ingatlanon lévő madarak fészkelő helyei alatti közterület szennyeződéstől való megtisztítása.
- 2) Az ingatlantulajdonos a közterület tisztítása során összegyűjtött települési szilárd hulladékot köteles a rendeletben meghatározott gyűjtődényzetbe vagy más gyűjtőeszközbe elhelyezni és elszállításáról gondoskodni.

6.§ Az ingatlantulajdonosnak az épülete, telekingatlana tisztántartásával kapcsolatos feladatai:

- a) a település központjában (belvárosban) folyamatosan, a település egyéb területein évente legalább kétszer az épület homlokzatának (kerítésének) a földszint magasságáig történő letakarítása.
- b) az épület faláról, kerítéséről az időszerűségüket veszített, szakadt, jogellenesen elhelyezett falragaszok, festések, stb. folyamatos eltávolítása.
- c) mind a beépített, mind a beépítetlen ingatlan tisztántartása, gyommentesítése, a járda és úttest fölé benyúló ágak, bokrok megfelelő nyesése.
- d) a beépítetlen vagy időszakosan használt ingatlan tulajdonosa köteles az utca felől látható táblát elhelyezni, amelyen a köztisztasági kötelezettség megállapítása céljából fel kell tüntetni az ingatlantulajdonos vagy használó nevét, címét.
- e) bontás, építés, felújítás és karbantartás miatt üresen álló ingatlan és az előtte húzódó járda tisztántartása a kivitelező feladata, ha az nem azonos a tulajdonossal; az építési munka kivitelezője köteles az építés területét és közvetlen környékét tisztán tartani.

IV. fejezet 33.§ Záró rendelkezések:

Szabálysértést követ el és 30.000 Ft-ig terjedő pénzbírással sújtható, aki e rendelet 5. és 6.§-ában az ingatlantulajdonosnak a közterület, épület és telek tisztántartására vonatkozólag megállapított rendelkezéseket megszegi és a cselekmény vagy mulasztás nem tartozik más szabálysértést megállapító jogszabályi rendelkezés hatálya alá.

Füzesabony Város Önkormányzatának 25/2005./X.20./ rendelete az elektronikus ügyintézés bevezetéséről

Füzesabony Város Önkormányzata a 2004. évi CXL törvény a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól 160. § (1) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján az alábbi rendeletet alkotja:

1. §

E rendelet hatálya kiterjed Füzesabony Város Önkormányzat Jegyzője, és a képviselő-testület hivatalának ügyintézője (mint közigazgatási hatóság) közigazgatási hatósági jogkörének gyakorlására.

2. §

E rendelet alapján közigazgatási hatósági ügyek elektronikus úton történő intézésére kizárólag e rendelet 1. sz. mellékletében felsorolt hatósági ügyekben kerülhet sor.

3. §

E rendelet alkalmazásában:

- a./ elektronikus ügyintézés: közigazgatási ügyek elektronikus úton történő ellátása, az eközben felmerülő tartalmi és formai kezelési munkamozzanatok összessége.
- b./ elektronikus út: az eljárási cselekmények elektronikus adatfeldolgozást, tárolást, illetőleg továbbítást végző vezeték, rádiótechnikai, optikai vagy más elektromágneses eszközök útján történő végzése.
- c./ internetes ügyfélszolgálat: az elektronikus közigazgatási ügyfél tájékoztatás és szolgáltatások igénybevitelét lehetővé tevő, az ügyintézési lehetőségekről tájékoztatást nyújtó internetes felület

4. §

E rendelet 2005. november 1-én lép hatályba. Rendelkezéseit hatályba lépése után indult ügyekben kell alkalmazni.

Füzesabony, 2005. november 4.

Dr. Zelei József
címzetes főjegyző

Gulyás László
polgármester

1. számú melléklet Füzesabony Város Önkormányzatának 25/2005./X.20./ rendelethez

HATÓSÁGI ÜGYEK

Anyakönyvi ügyek

Az ügyfél anyakönyvi kivonatának, hatósági bizonyítványának és névváltoztatási okirat-másolatának kiállítását elektronikus úton is kérelmezheti.

Füzesabony Város Önkormányzatának 26 /2005.(XI.25.) rendelete, A költségvetési előirányzatokról szóló 3/2005.(II.15.) rendeletének módosítása Háromnegyedéves beszámoló

Füzesabony Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a helyi Önkormányzatokról szóló többször módosított 1990. évi LXV. törvényben biztosított jogkörében, az államháztartásról szóló többször módosított 1992. évi XXXVIII. törvényben foglaltaknak megfelelően –

figyelemmel a Magyar Köztársaság 2004. évi CXXX. törvényben foglaltakra az alábbi rendelet alkotja.

1.§.

A rendelet hatálya kiterjed a Képviselő-testületre és annak bizottságaira, az önkormányzat felügyelete alá tartozó

- a. önállóan és részben önállóan gazdálkodó költségvetési szervekre,
- b. az önkormányzat Polgármesteri Hivatalára.

2.§.

/1/ A Képviselő-testület az Önkormányzat – beleértve a költségvetési szerveit – évi költségvetési módosított előirányzatának főösszegét

1.855.931 eFt bevétellel

1.855.931 eFt kiadással

állapítja meg.

A bevételi előiránnyal szembeni teljesítést 1.412.869 eFt-ban, a kiadási előiránnyal szembeni teljesítést 1.400.516 eFt-ban állapítja meg.

/2/ Az Önkormányzat az összesen bevételéből

a működési bevétel előirányzatát	74.790 eFt-ban,
a felhalmozási és tőkejellegű bevétel előirányzatát	78.426 eFt-ban,
a helyi adók előirányzatát	190.245 eFt-ban,
az átengedett bevételek előirányzatát	325.708 eFt-ban,
a költségvetési támogatás előirányzatát	713.329 eFt-ban,
az átvett pénzeszköz előirányzatát	275.198 eFt-ban,
a működési hitel előirányzatát	81.870 eFt-ban,
az előző évi pénzmaradványt	115.551 eFt-ban,
a felhalmozási kölcsön visszatérülés előirányzatát	814 eFt-ban,

határozza meg.

- 5. melléklete: Füzesabony Város normatív állami támogatásait jogcímeik szerint,
- 6. melléklete: Füzesabony Város felhalmozási kiadásait,
- 7. melléklete: Füzesabony Város Kisebbségi Önkormányzatának költségvetési határozat-tervezetét, Füzesabony Város hitelképességének vizsgálatát,
- 9. melléklete: Több évet érintő kötelezettségvállalások átfűződő hatásait,
- 10. melléklete: Közvetett támogatásokat,
- 11. melléklete: Előirányzat-felhasználási ütemtervet,
- 12. melléklete: Költségvetési évet követő két év irányszámait,
- 13. melléklete: Címrendes listát,
- 14. melléklete: Költségvetési rendeletmódosítási kötelezettséget,
- 15. melléklete: Előirányzat-módosítási összesítőt,
- 16. melléklete: Előirányzat-módosításokat,
- 17. melléklete: Átmeneti gazdálkodás beszámolóját,
- 18. melléklete: Szöveges kiegészítést mutatja be.

5.§.

- /1/ 2005. október 20-án az általános tartalék előirányzata: a működési céltartalék előirányzata: 3.390 eFt, a felhalmozási céltartalék előirányzata: 24.450 eFt, az államháztartási céltartalék előirányzata: 11.550 eFt.
- /2/ A tartalékok felhasználása az SZMSZ-ben és jelen rendelet 14. mellékletében rögzített szabályok szerint történhet.
- /3/ A pénzmaradványi céltartalék felhasználásáról a Képviselő-testület a 2004. évi beszámoló elfogadását követően döntött.
- /4/ A működési és felhalmozási céltartalék jogcímeit a 2. melléklet részletesen felsorolja.

6.§.

- /1/ Az intézmények engedélyezett létszámkeretét a 4. melléklet tartalmazza.
- /2/ Az álláshelyekkel kapcsolatban az intézményvezetők kötelesek az intézmény feladatváltozásáról haladéktalanul írásban értesíteni a polgármestert és a jegyzőt.
- /3/ A tartósan üres álláshelyekről az önálló gazdálkodási jogkörrel bíró intézmények haladéktalanul kötelesek jelentést adni a polgármester és a jegyző felé.
- /4/ A Remenyik Zsigmond Gimnázium, Szakközépiskola és Diákotthon engedélyezett álláshelye 2,5 fővel 2005. szeptember 1-től nem nőtt. A növekedés a 4. mellékletben a bértömegnek része volt, de az álláshely növekedés szeptembertől került volna beépítésre, ha indult volna a 0. évfolyam.
- /5/ A betöltetlen álláshelyek betöltése a polgármester engedélyével történhet.
- /6/ A Városüzemeltetés engedélyezett álláshelye a közhasznú és a közcélú foglalkoztatottak álláshelyét nem tartalmazza.
- /7/ A Polgármesteri Hivatal engedélyezett álláshelye tartalmazza a polgármester és az alpolgármester létszámát is.

7.§.

- /1/ Füzesabony Város köztisztviselőinek illetményalapja 2005. évben 35.000 Ft.
- /2/ Füzesabony Város Önkormányzatának 19/2003/(XI.25.) rendelete, a polgármester, az alpolgármester, a képviselő-testületi tagok, a bizottsági elnökök és bizottsági tagok díjazásáról szóló rendelet 1.§.-a az alábbiak szerint módosul:
A polgármester havi illetménye a Köztisztviselők jogállásáról szóló 1992. évi XXIII. tv. 42.§. (1) bekezdése szerint elfogadott mindenkori illetményalap 12,5-szerese: 437.500 Ft/hó.
Fentebb hivatkozott rendelet 3.§.-a az alábbiak szerint módosul:
„A Képviselő-testületi tagok tiszteletdíja (továbbiakban alapdíj) az 1992. évi XXIII. tv. 42.§. (1) bekezdése szerint elfogadott mindenkori illetményalap 1,51-szerese, azaz 52.850 Ft/hó.”
A 4.§.-a az alábbiak szerint módosul:
„(1) Az egy bizottsági tagságot ellátó Képviselő-testületi tag tiszteletdíja az alapdíj 125%-a: 66.063 Ft/hó.”
„(2) A kettő, vagy több bizottsági tagságot ellátó Képviselő-testületi tag tiszteletdíja az alapdíj 150%-a: 79.275 Ft/hó.”

**Az Önkormányzat az összesen kiadásból
A működési kiadás előirányzatát 1.571.936 eFt-ban,**

ebből: a személyi juttatás előirányzatát	727.968 eFt-ban,
a járulék előirányzatát	240.994 eFt-ban,
a dologi kiadás előirányzatát	362.691 eFt-ban,
a működésre átadott pénzeszközök előirányzatát	18.366 eFt-ban,
a társadalmi juttatások előirányzatát	100.800 eFt-ban,
az ellátottak juttatása előirányzatát	5.690 eFt-ban,
a működési tartalék előirányzatát	13.414 eFt-ban,
a hiteltörlesztés előirányzatát	100.000 eFt-ban,
a felújítási kiadás előirányzatát	53.402 eFt-ban,
a felhalmozási kiadás előirányzatát	194.143 eFt-ban,
- ebből a felhalmozásra átadott pénzeszközök előirányzatát	23.651 eFt-ban,
a felhalmozási tartalék előirányzatát	24.450 eFt-ban,
a felhalmozási hitel visszafizetésének előirányzatát	12.000 eFt-ban,

határozza meg.

3.§.

Az önkormányzat bevételei között 81.870 eFt működési hitel előirányzat van tervezve.

4.§.

- A rendelet:
- 1. melléklete: Füzesabony Város összes pénzforgalmi bevételét és kiadását,
- 2/1. melléklete: Füzesabony Város működési mérlegét,
- 2/2. melléklete: Füzesabony Város felhalmozási mérlegét,
- 2/3. melléklete: Füzesabony Város Kisebbségi Önkormányzatának pénzforgalmi mérlegét,
- 3. melléklete: Füzesabony Város bevételeinek címrendes bontását,
- 4. melléklete: Füzesabony Város kiadásainak címrendes bontását,